



Rovatvezető: Király Pál

## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

**Az országos választmány** 1980. szeptember 30-án, Budapesten, *dr. Herpay Imre* elnöklétével ülést tartott. Az első napirendi pont szerint az 1981. évi egyesületi munkaterv kiemelt feladatait vitatták meg:

- a vállalati VI. ötéves tervek készítésének egyesületi támogatása, a MEDOSZ helyi szerveivel együttműködve, különös tekintettel a szociálpolitikai tervfejezetre (*dr. Váradi Géza* előterjesztésében);
- az erdőgazdasági—termelőszövetkezeti együttműködés társadalmi elősegítése (*Fekete Gyula*);
- a vadgazdálkodás távlati irányelveinek társadalmi megvitatása (*Király Pál* ismertetésében).

A nagy érdeklődéssel kísért témakörök vitájában részt vett: *dr. Szepesi László, Csanádi Béla, Fila József, dr. Speer Norbert, Tóth István, Rakonczay Zoltán, Henzer Antal, Ubitz Gyula, dr. Balázs István, Kiss Gábor*, az istenmezeji Béke Tsz elnöke, *Fekete Gyula, dr. Váradi Géza, Gáspár-Hantos Géza, Király Pál, Csötönyi József, dr. Herpay Imre*. Az országos választmány mindhárom kiemelt munkatervi feladatot határozatilag elfogadta.

A következőkben a választmány meghallgatta az OEE székesfehérvári helyi csoportjának munkájáról szóló tájékoztatót *Markovics László*, helyi csoportelnök előadásában *Édes István* titkár kiegészítésével, *Kiss Zoltán* szervezőtitkár és *Boda Katalin* gazdasági felelős hozzáfűzésével. A feltett kérdések és hozzászólások során az a nézet alakult ki, hogy a viszonylag kis létszámú csoport eredményes munkát végez, betölti a megyében szerepét. Elismerést váltott ki szakmai szakosztályok létesítésével nem kevésbé azzal, hogy rendezvényeiken a helyi előadók szereplésének ad teret. A választmány értékelte az egyesületi munka továbbfejlesztése érdekében azt, hogy igyekszik bevonni az egyesületi életbe a megyében dolgozó valamennyi erdőszót.

A választmány a székesfehérvári helyi csoport vezetésének, aktivistáinak és tag-ságának a végzett munkáért köszönetét és elismerését fejezte ki.

\*

**Az erdei vasutak szakosztálya** Lillafüred—Majláton tartott ülésén *Beély Miklós*, a Borsodi EFAG főosztályvezetője, előadásában ismertette a LÁEV és az erdőgazdaság kapcsolatát, majd helyszíni bemutatót vett részt, ahol az erdei vasút rekonstrukciós munkálatait tanulmányozták a résztvevők. E munkálatokkal kapcsolatosan a helyszínen *Bajcsyné Tóth Ida* adott hasznos tanácsokat.

A szakosztály Kaszópusztán rendezett ülésén méltó keretek között emlékezett meg a kaszói erdei vasút létesítésének 25. évfordulójáról. *Szokup Ervin* vasútüzem-vezető ünnepi előadásában méltatta a kisvasút 25 éves működésének eredményeit, hasznosságát, szükségességét. Szeretettel emlékezett meg az erdei vasút dolgozóiról, a törzsgárdáról, azokról a mozdonyvezetőkről, pályamunkásokról, akik hosszú évek óta fegyelmезetten dolgoznak a 8 órás munkaidőn felül is, vasár- és ünnepnapokon, ahogyan azt a szolgálat kívánja.

A szakosztályülésen megjelent *Kerekes Géza*, az MN Budapesti Erdőgazdaságának igazgatója is, aki üdvözlésében reményét fejezte ki, hogy bár a vasút nem nagy, a résztvevők mégis hasznos tapasztalatokat tudnak gyűjteni. *Gedeon István, Varga Gellért, Bajcsy Endre* felszólalása után az ülést *Ercsényi Pál* szakosztályvezető értekelte.



**Az erdőművelési szakosztály** szűk körű vitaülést tartott, amelyen a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatala és az OVSZF képviselői jelenlétében a vállalatok erdőművelési vezetői megvitatták a szaporítóanyag-termelés és -forgalmazás terén kialakult helyzetet és az 5/1980. MÉM—PM—ÁH. sz. rendelet végrehajtásával kapcsolatos gyakorlati tapasztalatokat. A vita során felmerült problémákat és javaslatokat a szakosztály eljuttatta a rendelet módosításán dolgozó főhatóságnak.

A szakosztály hosszabb távra készített programjának megerősítése mellett a munkaterv kisebb módosítására is sor került. Kiemelten kerül középpontba az állami feladat megoldásának konkrét elősegítése. Ehhez a vállalkozáshoz a fatermesztés terén dolgozó tagtársak szélesebb körére van szükség, ezért a szakosztály — főleg a fiatalok bevonásával — növelni kívánja létszámát.

\*

**A Rosenheimi (NSZK) Faipari Oktatási Intézet** 30 főnyi csoportja részére 4 napos fűrészipari szakmai tanulmányutat szervezett egyesületünk. A német szakemberek a nagykőrösi, ceglédi, hajdúhadházi és ládi üzemekben folyó munkákat tanulmányozták: megtekintették a szilvásváradi erdei múzeumot és a pisztrángtenyészítő telepet, ismerkedtek fővárosunk nevezetességeivel. A csoport nyolc tagjának felesége is részt vett a tanulmányúton, részükre külön programot is szerveztünk.

Valamennyien elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. A sikeres tanulmányút szervezésében *Kiss György, Zádor Attila, Szilágyi István, Varga Tibor, Botos Géza, Frankó János, Karsai János, Soós László, Jáhn Ferenc, Leic József, Paulik Géza* és *Fekete Gyula* működtek közre. A csoport szakmai kísérője *Béldi Gábor* faipari mérnök volt.

\*

**Az „erdők a közjóért”** szakosztály ülésén *Mészöly Győző* szakosztályelnök az Egyesület vezetőségének és választmányi ülésének irányelveit ismertette. A tagság tudomásul vette a takarékos gazdálkodásra vonatkozó felhívást, és a rendezvények számának bizonyos csökkentésére az 1980. évi munkatervét módosította.

◆

**Az ifjúsági bizottság, valamint az oktatási és közművelődési bizottság** a középfokú szakemberképzés és továbbképzés feladatainak megvitatására Sopronban kihelyezett ülést tartott. Javaslatait az elnökség elé terjeszti.

\*

**A szovjet VSZNTO** (Erdőgazdasági és Erdőipari Tudományos és Technikai Egyesület) augusztus 7—9. között konferenciát szervezett Kresztei-ban (Novgorod m.), „Erdészeti szállítóutak építésének és fenntartásának korszerű módszerei” témakörben. Egyesületünket **BOGÁR ISTVÁN**, az erdőfeltárási szakosztály vezetője, valamint **NAGY ANDRÁS**, a Gemenci ÁEVG műszaki erdészetének vezetője képviselte. **BOGÁR ISTVÁN** „Erdőfeltárási utak építésének kérdései Magyarországon” címmel előadást is tartott. A feltárt problémák megoldására a konferencia határozatokat hozott és szükségesnek tartotta az erdőfeltárási területén megkezdett nemzetközi együttműködés folytatását. A mostani konferencián Bulgária, Lengyelország, az NDK és a mi delegációnk vett részt mintegy 150 szovjet tudományos és gyakorlati erdőfeltárási szakember mellett.

◆

#### A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

**A bajai csoport** a Kisalföldi EFAG területére szervezett tanulmányutat. A ravazdi erdészet székhelyén *Komjáthi Ferenc* igazgató átfogó ismertetést tartott az erdőgazdaság munkájáról, feladatairól. A résztvevők a pannonhalmi műemlék- és természetvédelmi együttest megtekintették, majd a ravazdi erdészet területén *Olaszi István* erdőművelési csoportvezető és *Papp Sándor* erdészetvezető kalauzoló-

sa mellett tanulmányozták az erdészet munkáját. Az első napi program kiértékelésén *Kárall János* igazgatóhelyettes is részt vett. Másnap az ásványrárói csemetekert, erdőfelújítások és nyárállományok, vízi szállítás, majd a Hanság új nyárasai nyújtottak tanulságot a tanulmányút 30 főnyi résztvevőjének, a meglehetősen fogadtatás és kiváló szakvezetés mellett.

A csoport a Mecseki és a Somogyi EFAG területére szervezett tanulmányútján a hosszúhetényi fafeldolgozó üze-







művelési munkáját. A szakmai bejárást részletes vita és kiértékelés követte, amelyben részt vett többek között *Barányi László* igazgató, *Göbölös Antal* erdőfelügyelői igazgató, *Bognár Gábor* műszaki vezető, *dr. Horváth László* erdőszetvezető, *Gál István* erdőszetvezető. Megállapították, hogy fenyveseik 25—30 éves korra elérik a 200 m<sup>3</sup>/ha fatömegproduktumot.

\*

**A mátrafüredi csoport** termelőszövetkezeti munkabizottsága a szajlai mgtsz-ben összejövetelt szervezett azért, hogy a területükön jelentkező azonos problémakört a tanyafásítást illetően, a helyszínen vitassák meg. Szajlán az immár tíz esztendeje elkezdett következetes munka eredményét tekintették meg a résztvevők. Egybehangzó vélemény alakult ki a tanyafásítás értékelésénél: ez irányú próbálkozás csakis ott hozhat eredményt, ahol az erdőszakemberek mellett a helyi vezetés is szorgalmazza. Elsősorban nem pénz kérdése a sikeres, esztétikus tanyafásítás, hanem a jó szándék, a szép iránti vágy a vezetőkben.

A jóléti erdőgazdálkodás szép példáját látták a résztvevők a termelőszövetkezett erdőterületén. A vezetés jelentős áldozatot hoz az erdei pihenést, felüdülést keresők érdekében. Így földcserevel komplex egységet alakítottak ki, a rendre, tisztaságra külön alkalmazott vigyáz — a látottak alapján eredménnyel.

Az összejövetelen a tájékoztatót *Szölösi György* erdősz, ágazatvezető tartotta.

\*

**A szegedi csoport** *Czene Barnabás* titkár vezetésével vezetőségi ülést tartott. A titkár beszámolt az elmúlt időszak egyesületi eseményeiről és a soron következő feladatok intézkedéseit tárgyalták meg. Az ülésen az OEE szociálpolitikai bizottságának közvélemény-kutatása során a tagság körében megnyilvánuló véleményeket, észrevételeket összegyűjtötték és felhatalmazták a titkárt, hogy az észrevételeket juttassa el a bizottsághoz.

\*

**A szombathelyi csoport** öt képviselője kapcsolatfelvétellel egybekötött szakmai tanulmányúton vett részt Burgenlandban. A szomszédos Burgenland erdőszei és Vas megye erdőszei között szakmai tapasztalatcsere rendezése — a közel azonos fafaj, a hasonló erdőgazdasági kultúra folytán — régóta igény.

A szakmai program keretében megis-

merkedtek az erdeifenyő-, tölgy- és duglászfenyő-gazdálkodással a kohfidischi erdőgazdaság területén; korszerű fűrészüzemet látogattak meg Sollenauban; apórovad-gazdálkodást tanulmányoztak Gattendorf—Gols térségében. Megismerkedtek Eisenstadt, Rust nevezetességeivel, Frakno várával és kirándulást tettek a Rax-Alpe hegyre.

\*

**A szolnoki csoport** szakmai bemutató keretében ismerkedett meg a Borsodi EFAG területén a fafeldolgozó üzemekkel, csemetetermelési és erdőfelújítási munkákkal. A tájékoztatásokat *Várfalvi József* és *Bárdos Károly* vezette.

\*

**A tatabányai csoport** a Mátrai EFAG felnemeti fűrészüzemének és gépjavító üzemének tanulmányozására tapasztalatcsere szervezett. A résztvevők megismerkedtek az erdőgazdaság műszaki szervezésével, tmk-rendszerével, valamint az építészeti üzemmel, a fejlesztési célokkal.

Ismerkedtek a kőbányászat gépsorával, nehézségeivel. Megtekintették a felnemeti fűrészüzem rekonstrukcióját, ezen belül a rönktéri technológiát, a rönkosztályozó berendezést, a mechanizált fűrészcsarnoki technológiát. Ismerkedtek a kemény lombos, szélezetlen fűrészárúosztályozó berendezéssel, valamint a szárítóval és gőzölővel, berendezésekkel. Végül üzemi tapasztalatokat szereztek a *Morbark 22* faaprító gépsorról.

\*

**A veszprémi MEM-csoport** összejövetelén *Szikra Dezső* titkár tájékoztatta a tagságot az elvégzett munkáról és az időszaki kérdésekről. Az összejövetelt *Fuják József* igazgató (Áll. Fejlesztési Bank — Veszprém) előadása, diavetítése tette élékesebbé, melyet finnországi élményeiről tartott. E rendezvény hasznosan segítette a finn—magyar barátság elmélyítését, Veszprém finn testvérvárosának, Rovanieminek megismerését és a szakmai érdeklődés felkeltését.

\*

**A szakmai továbbképzés** keretében a következő előadásokat tartották helyi csoportjainknál.

BUDAPESTEN (MN)

*Dr. Solymos Rezső* „Fatermelési rendszerek célja, felépítése és erdőgazdasági bevezetésének lehetőségei”,



*Dr. Lengyel György* „Korszerű erdő-  
sítési technológiák”,

BUDAPEST (Mikol.)

*Büki Józsefné—Albert László—Kuklis  
Kálmán—Répai Gábor—Sarkadi Zol-  
tán* „Beszámoló az 1980. évi erdélyi ta-  
nulmányútról”,

BAJÁN

*Dr. Szontagh Pál* „Biológiai védekezés  
madármegtelepítéssel”, „Magas-Tátrá-  
ról útibeszámoló”,

DEBRECENBEN

*Jablonkay Zoltán* „A fa súly szerinti  
számbavétele”,

*Hártó János* „A FEFAG erdőgazdál-  
kodási és fahasznosítási lehetőségei a  
VI. ötéves tervre vonatkozóan” cím-  
mel.

\*

### Kitüntetés

A mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-  
niszter, augusztus 20. alkalmából, *dr.*  
*Szász Tibor* tudományos főosztályvezetőt  
NYISZTOR GYÖRGY-*emlékéremmel* tűn-  
tette ki „A hosszúfás, komplex fakiter-  
melési munkarendszerek bevezetésének  
kezdeményezése miatt, az erdészeti ágazat  
műszaki normázás megszervezéséért és  
irányításáért, a nemzetközileg is jelentős

munkavédelmi tevékenységéért, eredmé-  
nyes oktatói, szakirodalmi és kutatói  
munkásságáért”. (A Nyisztor György-*em-  
lékérmet* és a vele járó díjat erdészszak-  
ember első ízben nyerte el.)

A mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-  
niszter, nyugállományba vonulásuk al-  
kalmából a **KIVÁLÓ MUNKAÉRT** kitün-  
tetést adományozta *Murányi József* er-  
dészvezető-helyettes, a Mátrai Erdő- és  
Fafeldolgozó Gazdaság; *Vass Gábor* elő-  
adó, az ERDÉRT Vállalat dolgozója ré-  
szére.

\*

### Címadományozás

A mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-  
niszter *Nyirádi Lajosnak*, a MÉM Erdé-  
szeti és Faipari Hivatala főmunkatársá-  
nak a „*minisztériumi tanácsos*”-i címet  
adományozta.

+

### Új tagfelvétel

*Bárdos Károlyné* faipari szaktechnikus,  
Miskolc; *Varga Tibor* erdésztechnikus,  
Sátoraljaújhely; *Balogh György* erdőmér-  
nök, Eger.

---

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső* a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérome René*, Budapest. Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepatak; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Buda-  
pest; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *Csötönyi József*, Budapest; *Dedk István*,  
Tamási; *Erdős László*, Budapest; *dr. Firtás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest;  
*Haják Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidá-  
tusa, Budapest; *dr. Káldy József*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron;  
*dr. Kecskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Ki-  
rály Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr.*  
*Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Murányi János*, Budapest; *Rodek Márton*,  
Nagykanizsa; *Rácz Antal*, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *Szentkúti  
Ferenc*, Pécs; *dr. Szepesi László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest;  
*Szikra Dezső*, Veszprém; *Tóth István*, Nógrádverőce; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudó-  
mányok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.



